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21 & 28 Σεπτέμβρη
Κινητοποιήσεις ενάντια στους νέους 
αντιλαϊκούς φόρους

Το ΠΑΜΕ κάλεσε τους εργαζόμενους, στον ιδιωτικό και 
δημόσιο τομέα, τους συνταξιούχους τους ανέργους, 
τους αυτοαπασχολούμενους οργανωμένα, μαζικά  με 
τα συνδικάτα και τις επιτροπές αγώνα να αντισταθούν 
ενάντια στη νέα φορολογική επιδρομή. Με τους νέους 
φόρους η κυβέρνηση και τα κόμματα της πλουτοκρατίας 
απαιτούν να πληρώσει ο λαός ειδική εισφορά 
«αλληλεγγύης»   και νέα ειδικά τέλη για το σπίτι του μέσα 
από τον λογαριασμό της ΔΕΗ,  για να μη πτωχεύσει η 
πλουτοκρατία.
Πραγματοποιήθηκαν δυναμικές, μαζικές συγκεντρώσεις 
σε όλη την Ελλάδα στις 21 Σεπτεμβρίου και 28 
Σεπτεμβρίου.

5 Οκτώβρη
Απεργία σε δημόσιο

Οι εργαζόμενοι στο Δημόσιο, με την πανελλαδική 
απεργία στις 5 Οκτώβρη έδωσαν μια πρώτη μεγάλη 
μάχη ενάντια στην άγρια αντιλαϊκή πολιτική κυβέρνησης 
- τρόικας με τη μαζική, μαχητική και δυναμική συμμετοχή 
τους στην απεργία και στις απεργιακές συγκεντρώσεις. 
Χιλιάδες εργαζόμενοι σε όλη τη χώρα βροντοφώναξαν: 
Δε δεχόμαστε τις απολύσεις, λέμε όχι στην «εργασιακή 
εφεδρεία», την κρίση να πληρώσει η πλουτοκρατία, 
ενώ ξεχωριστή ήταν η μαζική παρουσία των μαθητών, 
που παλεύουν για σχολείο με βιβλία και καθηγητές, για 
τη μόρφωση που τους κλέβουν. Η απεργία αποτέλεσε 
σταθμό και για την προετοιμασία της μεγάλης απεργίας 
στις 19-20/10.

7 Οκτώβρη
Ανάκληση απολύσεων στην εταιρεία ΜΕΒΓΑΛ

H ΜΕΒΓΑΛ είναι εταιρεία στο χώρο των τροφίμων 
με 190 εργαζόμενους. Το 2010 εξαγοράστηκε από 
το μονοπώλιο της VIVARTIA, με σκοπό την πλήρη 
συγχώνευση των εταιρειών ως το 2012, που θα έχει ως 
αποτέλεσμα δεκάδες απολύσεις. 
Στη ΜΕΒΓΑΛ έγινε απεργία για πρώτη φορά μετά 
από τρία χρόνια τον Ιούλιο 2011, στην απεργία του 
κλάδου για τη ΣΣΕ  και στη συνέχεια το Σεπτέμβρη 
2011, στη διήμερη απεργία του κλάδου. Και στις δύο 
απεργίες εκφράστηκε συσπείρωση μεγάλου αριθμού 
εργαζομένων και αυτό βοήθησε στην αντίσταση ενάντια 
στην τρομοκρατία της εργοδοσίας. 
Η ενεργοποίηση του ανενεργού σωματείου οδηγών και 
η τροποποίηση του σε επαγγελματικό, σε συνδυασμό με 
την όλη αγωνιστικότητα που επέδειξαν οι εργαζόμενοι, 
είχε ως αποτέλεσμα την πρώτη απόλυση εργαζόμενου 
στις αποθήκες στις 7 Οκτώβρη 2011. Οι συνάδελφοι, 
με το που ενημερώθηκαν για την απόλυση, άφησαν 
τη δουλειά και κάλεσαν και τους συναδέλφους από τα 
άλλα τμήματα να απέχουν από την εργασία. Το κλαδικό 
συνδικάτο κήρυξε 24- ωρη απεργία. 
Την ίδια στιγμή ξεκίνησε και η εργοδοτική τρομοκρατία, 
με την αποστολή εξώδικων στους εργαζόμενους. 
Ο εργοδοτικός συνδικαλισμός,  υπονόμευσε την 
απεργία, καλώντας τους εργαζόμενους να λήξουν την 
κινητοποίηση και να   συναντηθούν με την εργοδοσία. 
Οι εργαζόμενοι τον απομόνωσαν και συνέχισαν τον 
αγώνα μαζί με το ΠΑΜΕ.
Πέτυχαν την ανάκληση της απόλυσης και των 
εξώδικων και απέδειξαν ότι όταν οι εργαζόμενοι 
είμαστε συσπειρωμένοι και αγωνιζόμαστε μπορούμε να 
λυγίσουμε τα μονοπώλια.

17-26 Οκτώβρη 
9ήμερη Απεργία ναυτεργατών

Οι ναυτεργάτες,  με τις δυνάμεις του ΠΑΜΕ που αποτελούν 
την πλειοψηφία στα σωματεία ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, 
ΠΕΕΜΑΓΕΝ, ΠΕΣ ΝΑΤ, υπερασπίστηκαν τις Συλλογικές 
Συμβάσεις με τέσσερις επαναλαμβανόμενες 48ωρες 
απεργίες. Παρέμειναν με αποφασιστικότητα στους 
καταπέλτες από τη 17 Οκτώβρη μέχρι 26/10 διαλύοντας 
κάθε προσπάθεια απεργοσπασίας και ξεπερνώντας 
κάθε προσπάθεια της εργοδοσίας και της κυβέρνησης 
να τους τρομοκρατήσει. Με τη μαζική τους συμμετοχή 
στην απεργία οι ναυτεργάτες στραπατσάρισαν 
ξανά την πολιτική επιστράτευση, αλλά και τους 
απεργοσπαστικούς μηχανισμούς των εφοπλιστών, 
ενώ στις συσκέψεις που έγιναν στα καράβια τέθηκε 

Αγαπητοί σύντροφοι,
Η μεγάλη αλήθεια της εποχής μας είναι ότι η καπιταλιστική 
κρίση βυθίζει στη βαρβαρότητα την εργατική τάξη και 
τα λαϊκά στρώματα. Οι εξελίξεις στην Ελλάδα, στην 
ΕΕ και παγκόσμια, επιβεβαιώνουν την εκτίμηση του 
ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος   για το χαρακτήρα, 
τα αίτια και το βάθος της καπιταλιστικής κρίσης. Η 
σημερινή  καπιταλιστική κρίση είναι αποτέλεσμα της 
συγκεντροποίησης και συγκέντρωσης του κεφαλαίου.
Τα μονοπώλια, οι κυβερνήσεις και τα κόμματά τους, 
πάνω και πέρα από τους μεταξύ τους ανταγωνισμούς 
επιδιώκουν να αξιοποιήσουν την κρίση και με τη βία προς 
όφελός τους. Χαρακτηριστικά παραδείγματα αυτής της 
εξέλιξης σε διεθνές επίπεδο, αποτελεί η ιμπεριαλιστική 
επέμβαση στη Λιβύη, ενώ στην Ελλάδα από τη μία 
υπήρξε η προβοκατόρικη-δολοφονική επίθεση εναντίον 
της διαδήλωσης του ΠΑΜΕ, στην 48ωρη απεργία, στις 
19-20 Οκτώβρη, ενώ ταυτόχρονα η αστική τάξη της 
Ελλάδας συγκρότησε κυβέρνηση Μαύρου Μετώπου 
από τα κόμματα Φιλελευθέρων, Σοσιαλδημοκρατών και 
Εθνικιστών για να αντιμετωπίσουν και υποτάξουν το 
εργατικό κίνημα που γιγαντώνεται.
Σήμερα, συνειδητοποιείται  ότι η κρίση δεν είναι μια 
μπόρα που θα περάσει, αλλά σηματοδοτεί την ένταση 
μιας θύελλας για τους λαούς, η οποία προϋπήρχε και 
τώρα έρχεται να σαρώσει τα πάντα. Οι εξελίξεις μετά 
την Ελλάδα, Πορτογαλία, Ιρλανδία σε Ιταλία, Ισπανία 
και Γαλλία αποδεικνύει ότι η κρίση δεν είναι κρίση 
χρέους μιας η δύο χωρών, αλλά αποτελεί νομοτελειακή 
εξέλιξη του καπιταλιστικού Συστήματος, το οποίο είτε 
με σοσιαλδημοκρατική, είτε με φιλελεύθερη κυβέρνηση 
μόνη «διέξοδο» έχει την παραπέρα επίθεση στα 
δικαιώματα των εργαζομένων. Το ταξικό κίνημα της 
χώρας μας που συσπειρώνεται στο ΠΑΜΕ απευθύνεται 
σ όλους τους εργαζόμενους, να αντιληφθούν τη 
συγκυρία, σαν ιστορική ευκαιρία για την ανασύνταξη 
του εργατικού κινήματος, την οργάνωση της 
αντεπίθεσης.
Με την έκδοση του WORKERS COUNTERATTACK 
θέλουμε να συμβάλουμε σ΄ αυτή τη προσπάθεια, 
προβάλλοντας τις δραστηριότητες και τις θέσεις 
του ΠΑΜΕ και με τον τρόπο αυτό να δυναμώσει η 
επικοινωνία μεταξύ των συνδικάτων, οι σχέσεις και η 
αλληλεγγύη μεταξύ των εργατών όλου του κόσμου. Σε 
αυτή τη κατεύθυνση περιμένουμε και τα δικά σας νέα και 
ειδήσεις από τους αγώνες των εργατών σε κάθε χώρα.
Ταυτόχρονα θα επιδιώξουμε να αποκαλύπτουμε τα 
ιδεολογήματα των αντιπάλων της εργατικής τάξης, 
με όποια μάσκα και αν παρουσιάζονται. Για αυτό δεν 
θέλουμε το WORKERS COUNTERATTACK μόνο να 
διαπιστώνει τις βάρβαρες συνθήκες που ζει η εργατική 

τάξη και να περιγράφει τους αγώνες της. Θέλουμε να 
επεμβαίνει  δημιουργικά στην ιδεολογική διαπάλη που 
διεξάγεται ανάμεσα στις δυνάμεις του ταξικού κινήματος 
από τη μια και στις δυνάμεις της σοσιαλδημοκρατίας 
και του οπορτουνισμού από την άλλη. Να  συνεγείρει 
συνειδήσεις και να παρακινεί τους εργαζόμενους σε 
στάση αντίστασης, αξιοπρέπειας, ανθρωπιάς και 
αντεπίθεσης. Υπηρετώντας αυτό το σκοπό, επιδιώκουμε 
να μεταφέρουμε  την πείρα από την δράση του ΠΑΜΕ 
στην Ελλάδα και διεθνώς, αλλά και να αποκαλύψουμε 
τα μέσα και να αντιπαρατεθούμε στα ιδεολογήματα που 
χρησιμοποιεί ο αντίπαλος. Σε αυτή μας τη προσπάθεια 
θα μας κατηγορήσουν ξανά ότι χρησιμοποιούμε σκληρή 
γλώσσα, μια γλώσσα  που όμως ανταποκρίνεται στην 
σημερινή σκληρή πραγματικότητα και που αναγνωρίζει 
ο κάθε εργαζόμενος γιατί είναι η γλώσσα των κοινωνικών 
αγώνων.
Η παρούσα, πρώτη έκδοση χωρίζεται στις εξής 
ενότητες:
I.	 Δραστηριότητες και πρωτοβουλίες 
του ΠΑΜΕ στην Ελλάδα. Φυσικά ο όγκος των 
δραστηριοτήτων των Συνδικάτων, των επιτροπών και 
των Ομοσπονδιών του ΠΑΜΕ δεν θα μπορούσε να 
χωρέσει σε μια τέτοια έκδοση. Ειδικότερα αυτή την 
περίοδο που σχεδόν κάθε μέρα κάποιος κλάδος είναι 
σε κινητοποίηση. Για αυτό το λόγο έγινε, αναγκαστικά, 
μια πολύ περιορισμένη επιλογή δραστηριοτήτων και 
δράσεων.
II.	 Αφιέρωμα στην μεγαλειώδη 48ωρη απεργία 
στις 19-20 Οκτώβρη. Η μεγάλη επιτυχία της απεργίας 
περνάει σε άλλη φάση την ταξική πάλη στην Ελλάδα. 
Γίνεται μια προσπάθεια, εκτός από στοιχεία για την 
προετοιμασία και την οργάνωση της απεργίας, να 
μεταφέρουμε μερικά πρώτα συμπεράσματα, καθώς 
η συζήτηση στα συνδικάτα και τις Ομοσπονδίες 
συνεχίζεται. Ταυτόχρονα καταγράφουμε στοιχεία που 
αναδεικνύουν το σχέδιο για τη δολοφονική επίθεση 
ενάντια στο ΠΑΜΕ.
III.	 Δραστηριότητες του ΠΑΜΕ σε διεθνές 
επίπεδο. Συνέδρια, συσκέψεις και εκδηλώσεις στις 
οποίες συμμετείχε το ΠΑΜΕ και μηνύματα αλληλεγγύης.
IV.	 Μέρα δράσης της ΠΣΟ, στις 3 Οκτώβρη
Τέλος θα θέλαμε να υπενθυμίσουμε ότι αυτή η εφημερίδα 
στηρίχθηκε στην εθελοντική προσφορά μελών του 
ΠΑΜΕ εργαζομένων και ανέργων. Περιμένουμε τις 
παρατηρήσεις σας και τη συντροφική σας κριτική.
Μ’ αυτές τις σκέψεις εκδίδουμε αυτήν  την ηλεκτρονική 
εφημερίδα.

Γραμματεία Διεθνών Σχέσεων του ΠΑΜΕ
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με επιτακτικό τρόπο η ανάγκη για την κλιμάκωση 
της πάλης με προοπτική την ανατροπή συνολικά 
αυτής της πολιτικής. Παράλληλα πραγματοποίησαν 
συγκεντρώσεις και αγωνιστικές κινητοποιήσεις, ενάντια 
στις νέες φορολογικές επιδρομές. 

10 Νοέμβρη
Συλλαλητήριο ΠΑΜΕ για την υπεράσπιση των 
ασφαλιστικών ταμείων 

Στις 10 Οκτώβρη το ΠΑΜΕ κάλεσε το λαό να διαδηλώσει 
για την προστασία των ασφαλιστικών ταμείων. Λόγω των 
εξελίξεων το συλλαλητήριο έγινε ένα ανθρώπινο ποτάμι 
καταδίκης της νεας κυβέρνησης των καπιταλιστών. Στην 
κεντρική ομιλία το οι εργάτες διακήρυξαν:
«Κάτω η νέα κυβέρνηση και τα κόμματα της 
πλουτοκρατίας. Καμιά αναμονή! Καμιά αυταπάτη ότι 
αυτή η κυβέρνηση έγινε για να σωθεί ο λαός. Κάτι 
παραπάνω! Οι εργαζόμενοι πρέπει να ανησυχήσουν 
όταν το ΠΑΣΟΚ και η ΝΔ αναδεικνύουν τον 
Καρατζαφέρη -εθνικιστές- ως σωτήρα και επιδιαιτητή. 
Τώρα οργάνωση της λαϊκής αντεπίθεσης παντού! 

Παλλαϊκή συμπόρευση με το ΠΑΜΕ. Η δύναμη του 
οργανωμένου λαϊκού κινήματος τους αναγκάζει να μην 
μπορούν να κυβερνήσουν όπως πρώτα. Οσοι νομίζουν 
ότι αφού συναίνεσαν τα κόμματα της πλουτοκρατίας θα 
εξασφαλίσουν και τη συναίνεση του λαού, “πλανώνται 
πλάνην οικτράν”. Οσοι νομίζουν ότι θα βρουν μπροστά 
τους ένα φοβισμένο λαό, ότι θα καταφέρουν να τον 
τρομοκρατήσουν, απλά “λογαριάζουν χωρίς τον 
ξενοδόχο…Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, Τώρα είναι η 
ώρα των μεγάλων αποφάσεων! Τώρα είναι η ώρα της 

επιλογής, για την ελπίδα και την προοπτική.
Θα το ξαναπούμε: Χωρίς εμάς γρανάζι δεν γυρνά! 
Συμπόρευση με το ΠΑΜΕ για αποδέσμευση από 
την ΕΕ, διαγραφή του χρέους και το λαό στην 
εξουσία. Να χειραφετηθούμε, να απαλλαγούμε από 
την εκμεταλλευτική και καταπιεστική εξουσία των 
μονοπωλίων.Αυτό είναι το μόνο σύνθημα, η μόνη 
γραμμή πάλης που μπορεί να διασφαλίσει σήμερα τη 
νικηφόρα πορεία του λαϊκού κινήματος, για μια φιλολαϊκή 

ανάπτυξη με κοινωνική ιδιοκτησία στα συγκεντρωμένα 
μέσα παραγωγής, με εργατικό, λαϊκό έλεγχο και κεντρικό 
σχεδιασμό. Μια ανάπτυξη όπου όλος ο πλούτος που θα 
παράγεται θα ανήκει στο λαό, μια ανάπτυξη που θα έχει 
ως κύριο και αποκλειστικό σκοπό τις ανάγκες του λαού 
και όχι των μονοπωλίων.
Ο πλούτος ανήκει στους εργάτες και όχι στα παράσιτα 
τους κεφαλαιοκράτες».

Θεατρική ομάδα ΠΑΜΕ

Το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, το ΠΑΜΕ, έχει από την 
ίδρυσή του ένα πάγιο αίτημα, την κάλυψη των σύγχρονων 
αναγκών της εργατικής τάξης. Ο πολιτισμός, η τέχνη, 
το θέατρο, είναι ανάγκη. Είναι προϊόν πνευματικής 
δημιουργίας που μπορεί να αφυπνίσει συνειδήσεις ή και 
αντίθετα να αποκοιμίσει. Με βάση αυτό το σκεπτικό το 
ΠΑΜΕ έχει δημιουργήσει εδώ και δύο χρόνια θεατρική 
ομάδα από εργάτες για εργάτες. Κανένα από τα μέλη 
δεν είναι επαγγελματίας ηθοποιός, οι περισσότεροι 
έπαιξαν για πρώτη φορά με αυτή την ομάδα. Μέσος 
όρος ηλικίας είναι στα 30 χρόνια. Είναι συναγωνιστές 

που παράλληλα με τους αγώνες που δίνουν καθημερινά 
στους χώρους δουλειάς, στις συγκεντρώσεις, τις πορείες 
του ΠΑΜΕ, δίνουν και τον αγώνα για την πολιτιστική 
απάντηση του ταξικού κινήματος.
Η θεατρική ομάδα του ΠΑΜΕ πραγματοποίησε 
πρόσφατα τις εξής  παραστάσεις του κλασικού 
αριστουργήματος του Μπρεχτ «Ο κύκλος με την 
κιμωλία». Σάββατο 24/09, με αφιέρωμα στο λαό της 
Σομαλίας που πλήττεται από την πείνα. Κυριακή 2/10 
με αφιέρωμα στα 65 χρόνια από την ίδρυση της ΠΣΟ 

και την 3η Οκτώβρη, Μέρα Παγκόσμιας Δράσης των 
συνδικάτων της ΠΣΟ. Σάββατο 8/10, στο Λαύριο, με 
αφιέρωμα στην καμπάνια για την απελευθέρωση των 
πέντε Κουβανών πατριωτών. Σάββατο 15/10 στον 
Πειραιά με αφιέρωμα στον αγώνα του παλαιστινιακού 
λαού για δημιουργία ελεύθερου κράτους. Σάββατο 22/10, 
στην πόλη της Νάουσας. Η παράσταση εντάσσεται στις 
πρωτοβουλίες του Εργατικού Κέντρου Νάουσας και του 
ΠΑΜΕ για τους ανέργους.

25 Οκτώβρη
Εργαζόμενοι «Χαλυβουργιας Ελλαδας» 3 
βδομάδες αγώνων και απεργίας

Στο εργοστάσιο της «Χαλυβουργίας Ελλάδας»,  η 
εργοδοσία επιχείρησε να επιβάλλει 5ωρη εργασία, με 
αντίστοιχη μείωση μισθών απειλώντας ότι αλλιώς θα 
απολύσει 180 από τους 400 εργάτες. Οι εργαζόμενοι δε 
λύγισαν στις απειλές της εργοδοσίας, βροντοφώναξαν 
«όχι». Μέσα από μαζικές συνελεύσεις και καθημερινές 

συγκεντρώσεις έξω από τη πύλη του εργοστασίου 
αποφάσισαν με συντριπτική πλειοψηφία 24ωρες  
επαναλαμβανόμενες απεργίες και ταυτόχρονα 
πολύμορφες κινητοποιήσεις. Την Δευτέρα 13 Νοέμβρη, 
μπήκαν στην 3η βδομάδα απεργίας. 
Η εργατική τάξη της Αθήνας, το ΠΑΜΕ,  σταθερά 
παραμένει  αλληλέγγυο στον αγώνα των εργατών της 
Χαλυβουργίας. Με καθημερινή παρουσία συνδικάτων 
και εργατών από όλους τους κλάδους, ενώ την 
Παρασκευή 11/11 πραγματοποιήθηκε συγκέντρωση και 
συναυλία αλληλεγγύης στους απεργούς στην είσοδο 
του εργοστασίου, όπου εργάτες με τις οικογένειες τους, 
από όλη την Αθήνα ένωσαν τις φωνές τους ενάντια στον 
κοινό εχθρό.

ΟΤΕ

Ο ΟΤΕ είναι η μεγαλύτερη εταιρεία τηλεπικοινωνιών 
στην Ελλάδα, ενώ με τις θυγατρικές του θεωρείται μία 
από τις μεγαλύτερες εταιρίες τηλεπικοινωνιών στην ΝΑ 
Ευρώπη, με περίπου 30,000 υπαλλήλους και κέρδη 
πάνω από 2,2 δισεκατομμύρια ευρώ την τετραετία 
2006-2009 κι άλλα 152 εκατομμύρια το 2010. Βασικοί 
ιδιοκτήτες του είναι το ελληνικό κράτος και η Deutsche 
Telekom.

Σε αυτήν την εταιρία, η Ομοσπονδία ΟΜΕ-ΟΤΕ, στην 
οποία πλειοψηφία έχουν  υποστηρικτές της ταξικής 
συνεργασίας, συνδικαλιστές προερχόμενοι απο 
Σοσιαλδημοκρατικά και Νεοφιλελεύθερα κόμματα, 
υπέγραψαν Συλλογική Σύμβαση με την οποία δέχονται 
μείωση μισθών κατά 11% και αντίστοιχα μείωση ωρών 
εργασίας. Μέσω αυτής πανηγυρίζουν ότι δεν θα γίνουν 
απολύσεις και και θα επικρατήσει “εργασιακή ειρήνη” 
για τα επόμενα 3 χρόνια. Και για να κάνουν πράξη 
την “εργασιακη ειρήνη” με την εργοδοσία απέσυραν 
τη συμμετοχή τους από την πανελλαδική απεργία στις 
5/10.
Αυτήν την ντροπιαστική συμφωνία χαιρέτισε η 
εργοδοτική ηγεσία της ΓΣΕΕ στην Ελλάδα και στην 
Ευρώπη η UNI.
Το ΠΑΜΕ και τα ταξικά συνδικάτα στον χώρο των 
Τηλεπικοινωνιών (ΣΕΤΗΠ) καταδίκασαν αυτή τη 
συμφωνία και κατήγγειλαν την τρομοκρατία και τις 
απολύσεις που συνεχίζονται στις θυγατρικές του ομίλου. 
Κάλεσαν τους εργαζόμενους να παρεμποδίσουν την 
υπογραφή της σύμβασης και να συμμετέχουν μαζικά 
στην απεργία της 5ης Οκτώβρη.
Αποδεικνύεται ότι και στην Ελλάδα και στην Ευρώπη 
οι εργαζόμενοι δεν έχουν να αντιπαλέψουν μόνο 
την εργοδοσία, αλλά πρέπει να απομονώσουν και 
οργανώσεις όπως ΟΜΕ-ΟΤΕ και UNI. Κριτήριο των 
εργαζομένων πρέπει να είναι οι σύγχρονες ανάγκες 
μας και όχι τα κέρδη των καπιταλιστών.

Αλληλεγγύη 
στους 
Χαλυβουργούς

Κάτω η νέα κυβέρνηση και τα κόμματα της πλουτοκρατίας. Καμιά αναμονή! 
Καμιά αυταπάτη ότι αυτή η κυβέρνηση έγινε για να σωθεί ο λαός. 

Ο πλούτος ανήκει στους εργάτες και όχι στα παράσιτα τους κεφαλαιοκράτες»
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τραγούδια και σημαίες. Καθώς τα 
μπλοκ του ΠΑΜΕ βρίσκονται μπροστά 
στη Βουλή, ξεκινά πετροπόλεμος 
και χρήση χημικών μεταξύ 
αστυνομίας και κουκουλοφόρων. Οι 
δυνάμεις του ΠΑΜΕ ψύχραιμα και 
συγκροτημένα συνεχίζουν την πορεία, 
προστατεύοντας τη διαδήλωση. Στο 
τέλος της διαδήλωσης οι εργάτες 
έδωσαν ραντεβού στις γειτονιές, για να 
μεταφέρουν το μήνυμα της επιτυχίας 
της απεργίας σε κάθε εργαζόμενο, 
αύριο να είναι και αυτός εκεί. 

20 Οκτωβρίου
ΠΕΡΙΚΥΚΛΩΣΗ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ
Οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ έχουν δώσει 
ραντεβού σε 4 σημεία γύρω από τη 
Βουλή και στις 9:00 ξεκίνησαν μαζικά 
να περικυκλώνουν το κοινοβούλιο. 
Για 2η μέρα χιλιάδες εργαζόμενοι 
συγκεντρώνονται και διαδηλώνουν 
ενάντια στην αντεργατική πολιτική, 
απαιτώντας να μην ψηφιστεί 
το πολυνομοσχέδιο, να πέσει η 
κυβέρνηση. Η επιτυχία και της 2ης 
μέρας είναι γεγονός. Αντίστοιχες 
κινητοποιήσεις γίνονται και σε άλλες 
ελληνικές πόλεις.

ΠΡΟΒΟΚΑΤΣΙΑ-
ΔΟΛΟΦΟΝΙΚΗ ΕΠΙΘΕΣΗ 
Στις 14:00 και ενώ το ΠΑΜΕ βρίσκεται 

ήδη 5 ώρες γύρω από τη Βουλή, ομάδα 
κουκουλοφόρων που κουβαλούν 
πέτρες, ρόπαλα, βόμβες μολότοφ, 
πυροσβεστήρες και άλλο οπλισμό 
που διαθέτει μόνο η αστυνομία, 
όπως δακρυγόνα και χειροβομβίδες 
κρότου λάμψης, κινείται ανενόχλητη 
από την αστυνομία, μέχρι που φτάνει 
στις παρυφές της συγκέντρωσης 
του ΠΑΜΕ. Εκεί επιτίθενται στο 
συγκεντρωμένο πλήθος, έχοντας 

ξεκάθαρο στόχο να διαλύσουν τη 
διαδήλωση. Η δολοφονική αυτή 
επίθεση είχε ως αποτέλεσμα 80 
απεργούς τραυματίες και έναν νεκρό. 
Η οργανωμένη περιφρούρηση του 
ΠΑΜΕ, η ψυχραιμία και πειθαρχία 
των διαδηλωτών, οργανωμένων στα 
συνδικάτα τους, απέτρεψε το σχέδιο 
των προβοκατόρων. Η περιφρούρηση 
του ΠΑΜΕ, εργαζόμενοι, άνεργοι και 
φοιτητές αγωνιστές, απώθησαν τους 
προβοκάτορες και προστάτεψαν τη 
διαδήλωση. 
Αυτή η επίθεση αποτελεί μέρος 
σχεδίου ενάντια στο λαϊκό κίνημα,  
το οποίο κλιμακώνεται και θα 
έχει συνέχεια. Πρόσφατα είναι τα 
παραδείγματα της δολοφονίας 3 
εργαζομένων στην απεργία της 
5/5/10 αλλά και τα συνθήματα που 
καλλιεργούνταν στις συγκεντρώσεις 
των «αγανακτισμένων» 
-ΕΞΩ ΤΑ ΚΟΜΜΑΤΑ, ΕΞΩ ΤΑ 

ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ- που αποσκοπούσαν 
στο χτύπημα της πολιτικής και 
συνδικαλιστικής οργάνωσης της 
Εργατικής Τάξης. Η στάση των μμε 
των καπιταλιστών ακόμη και την ώρα 
της επίθεσης αποδεικνύουν το ενιαίο 
σχέδιο. Από τη μια παρουσίασαν τους 
παρακρατικούς ως διαδηλωτές και την 
δολοφονική επίθεση, ως «εμφύλιο του 

κινήματος», ενώ οπορτουνιστές και 
αντικομουνιστικές δυνάμεις έλεγαν 
ότι το ΠΑΜΕ προστάτευε τη Βουλή 
από το λαό, δίνοντας άλλοθι στους 

Η 48ωρη απεργία στις 19-20 
Οκτωβρίου 2011, καταγράφηκε στην 
Ιστορία του ελληνικού εργατικού 
κινήματος ως η μεγαλύτερη απεργιακή 
κινητοποίηση, τουλάχιστον από την 
πτώση της Χούντας, το 1974. Αυτή 
η απεργία, μπορούμε να πούμε, ότι 
κλείνει ένα κύκλο σημαντικών ταξικών 
αναμετρήσεων που είχαν αφετηρία 
την απεργία της 17ης Δεκεμβρίου 
του 2009, που είχε προκηρύξει το 
ΠΑΜΕ απαντώντας στον πόλεμο 
που κήρυξαν οι καπιταλιστές με τη 
σοσιαλδημοκρατική κυβέρνηση του 
ΠΑΣΟΚ, ενάντια στην εργατική τάξη 
και τα λαϊκά στρώματα της Ελλάδας. 
Σήμερα το ταξικό εργατικό κίνημα της 
Ελλάδας και το ΠΑΜΕ βρίσκονται 
μπροστά σε νέες, μεγαλύτερες 
ευθύνες και καθήκοντα. Η ταξική πάλη 
πλέον περνάει σε άλλη φάση.
Η επιτυχία αυτής της απεργίας 
δεν ήρθε από το πουθενά, ούτε 
αποτέλεσε μια αυθόρμητη κάθοδο 
των εργαζομένων στους δρόμους ως 
απάντηση στην αντιλαϊκή πολιτική 
Κυβέρνησης-Τρόικας-Καπιταλιστών. 
Αυτό αποδεικνύεται τόσο από το 
ότι πραγματοποιήθηκε σε συνθήκες 
οξυμένης, εργοδοτικής τρομοκρατίας 
με μεγάλη συμμετοχή από χώρους 
που το ΠΑΜΕ είχε προσανατολίσει τη 
δράση του. Χαρακτηριστικά η απεργία 
είχε συμμετοχή 100% στη βιομηχανία 
και κλάδους υπηρεσιών, ενώ πολύ 
ανεβασμένη ήταν και σε κλάδους 
όπως των εκπαιδευτικών(70%), 
ενώ πρωτοφανής ήταν η 
καθολική συμμετοχή των 
αυτοαπασχολούμενων. Επιπλέον, η 
τεράστια συμμετοχή στα μπλοκ του 
ΠΑΜΕ-η οποία ήταν πολλαπλάσια 
αυτής της φιλοκυβερνητικής ΓΣΣΕ- και 
τα ψηφίσματα που υιοθετήθηκαν στις 
απεργιακές συγκεντρώσεις του ΠΑΜΕ 
στοιχεία ανόδου της συνειδητότητας, 
της οργάνωσης και της κλιμάκωσης 
του αγώνα.
Η απεργία προετοιμάστηκε με 
πλατιά συζήτηση στους χώρους 
δουλειάς και τις γειτονιές, χιλιάδες 

εξορμήσεις, συνελεύσεις, συζητήσεις 
και κινητοποιήσεις, όπως για την 
οργανωμένη άρνηση πληρωμής των 
νέων αντιλαϊκών φόρων.  Πάρθηκαν 
πολλές πρωτοβουλίες όπως οι 
καταλήψεις ραδιοφωνικών σταθμών 
και η μετάδοση απεργιακών δελτίων, 
καταλήψεις και περικυκλώσεις κτιρίων, 
υπήρξε καλύτερος συντονισμός και 
δράση με τους αυτοαπασχολούμενους. 
Από την προετοιμασία της απεργίας, 
φάνηκαν στοιχεία που μας επιτρέπουν 
να μιλάμε για βήματα στην αλλαγή του 
συσχετισμού δύναμης. Οι συνελεύσεις 
είχαν μεγαλύτερη συμμετοχή από τους 
εργαζομένους, πχ στις βιομηχανίες 
της Αθήνας όπου έγιναν 33 Γενικές 
Συνελεύσεις και 18 Συγκεντρώσεις 
με συνολική συμμετοχή 6,000 
εργαζόμενων. Ταυτόχρονα, η 
επιβεβαίωση των εκτιμήσεων του 
ΠΑΜΕ για το χαρακτήρα της κρίσης, 
η ιδεολογική και πολιτική αντεπίθεση 
που έχει ανοίξει στα ιδεολογήματα του 
αντιπάλου, με την καθημερινή δράση 
των μελών του στους χώρους δουλειάς 
φαίνεται ότι προκαλεί ρήγματα στον 
εργοδοτικό συνδικαλισμό. Οι θέσεις και 
τα συνθήματα του ΠΑΜΕ για την ΕΕ, 
για ρήξη και σύγκρουση με κυβέρνηση 
και καπιταλιστές βρήκαν ακόμα 
μεγαλύτερη απήχηση. Στα μπλοκ του 
ΠΑΜΕ συμμετείχαν σε μεγαλύτερο 
βαθμό από κάθε άλλη φορά, 
εργαζόμενοι που απομακρύνονται 
από την επιρροή των κομμάτων της 
πλουτοκρατίας, φιλελεύθερων και 
σοσιαλδημοκρατικών. Κυριάρχησε το 
σύνθημα «ΚΑΜΙΑ ΘΥΣΙΑ-ΤΗ ΚΡΙΣΗ 
ΝΑ ΠΛΗΡΩΣΕΙ Η ΠΛΟΥΤΟΚΡΑΤΙΑ» 
«ΚΑΤΩ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΙ ΤΑ 
ΚΟΜΜΑΤΑ ΤΩΝ ΚΑΠΙΤΑΛΙΣΤΩΝ - 
ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΛΑΙΚΗ ΕΞΟΥΣΙΑ». Η ώρα 
της απεργίας είχε φτάσει…

19 Οκτωβρίου
Το πρωινό της 19ης Οκτωβρίου, βρήκε 
τα μέλη του ΠΑΜΕ στις πύλες των 
εργοστασίων και των επιχειρήσεων 
να περιφρουρούν την απεργία. Οι 

εργάτες της Αθήνας είχαν ορίσει τη 
συγκέντρωση του ΠΑΜΕ στις 11:00 
στην πλατεία Ομονοίας. Από τις 10:00 
οι απεργιακές φρουρές κατεβαίνουν 
στα προκαθορισμένα σημεία 
συνάντησης. Τα μπλοκ των σωματείων 
αρχίζουν να συγκροτούνται, αλλά ήδη 
είναι ξεκάθαρο τι έχει συμβεί. Μαγαζιά, 
σχολεία, τράπεζες, υπηρεσίες…
τα πάντα είναι κλειστά. Η πλατεία 
Ομονοίας είναι πολύ μικρή για να 
χωρέσει όλον αυτόν τον κόσμο και 
πριν ξεκινήσει η συγκέντρωση η αρχή 
της πορείας έχει ήδη φτάσει μερικά 
χιλιόμετρα μακριά, μπροστά στη 
Βουλή…και έρχονται και άλλοι…
Τα νέα από τις άλλες πόλεις λένε το 
ίδιο, η εργατική τάξη σηκώνεται και 
όταν σηκώνονται οι εργάτες, το λίκνο 
τρέμει. Οι συγκεντρώσεις του ΠΑΜΕ 
σε 70 πόλεις της Ελλάδας, γίνονται 
σημεία συνάντησης των εργατών, της 
νεολαίας, των αυτοαπασχολούμενων, 
των ανέργων, των μεταναστών, 
των αγροτών και των γυναικών 
που αγωνίζονται. Οι διαδηλωτές 
χειροκροτούν καθώς διαβάζονται 
επιστολές αλληλεγγύης από συνδικάτα 
και οργανώσεις εργαζομένων από όλο 
τον πλανήτη και την ΠΣΟ. Κατατίθενται 
ψηφίσματα με τα οποία η εργατική 
τάξη διακηρύσσει ότι διαλέγει το δικό 
της δρόμο. 
1. Για την ταξική συσπείρωση, 
κλιμάκωση και αντεπίθεση (βλ. εδώ)
2. Κάλεσμα για γενικευμένη 
οργανωμένη άρνηση πληρωμής 
των εξοντωτικών χαρατσιών (βλ. 
εδώ)
3. Για την ανάγκη ανασύνταξης 
του εργατικού συνδικαλιστικού 
κινήματος σε ταξική αγωνιστική 
κατεύθυνση (βλ. εδώ)

Η διαδήλωση του ΠΑΜΕ στην Αθήνα 
κράτησε πάνω από 5 ώρες, κυριεύοντας 
το κέντρο της Αθήνας με συνθήματα, 

Η διαδήλωση του ΠΑΜΕ μπροστά από την Βουλή, 20 Οκτώβρη

Αθήνα, 19 Οκτώβρη

Γιάννενα

Προβοκάτορας επιτίθεται σε διαδηλωτή

Προβοκάτορες πετούν βόμβες-μολότοφ 
στη διαδήλωση

Θεσσαλονίκη

Athens, October 20th
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http://www.pamehellas.gr/fullstory.php?lang=1&wid=2026
http://www.pamehellas.gr/fullstory.php?lang=1&wid=2030
http://www.pamehellas.gr/fullstory.php?lang=1&wid=2031
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προβοκάτορες να επιτεθούν στους 
διαδηλωτές.
Το ΠΑΜΕ προστάτευε την 
κινητοποίηση του και οι 
κουκουλοφόροι που επιτέθηκαν 
ήταν στυγνοί δολοφόνοι που καμία 
σχέση δεν έχουν με το εργατικό 
κίνημα, αποτελούν μισθοφορικό 
στρατό της εργοδοσίας. Στόχος της 
προβοκάτσιας ήταν να διαλύσουν 
την εργατική συγκέντρωση αρχικά 
με την επίθεση της Τετάρτης, 
για να μην πετύχει και η 2η μέρα 
της απεργίας. Αφού αυτός ο 
σχεδιασμός απέτυχε, προχώρησαν 
σε εν ψυχρώ δολοφονική 
επίθεση την Πέμπτη, ώστε να 
σπάσουν την περικύκλωση 
της Βουλής και με αυτόν τον 
τρόπο να καταφέρουν ισχυρό 
πλήγμα στο κύρος του ΠΑΜΕ. Με 

αυτόν τον τρόπο επιθυμούσαν 
να προκαλέσουν φόβο στους 
εργαζόμενους, να αποτρέψουν 
την άνοδο του κινήματος, 
αναχαιτίζοντας την ισχυροποίηση 
του ΠΑΜΕ. Η απόκρουση αυτής, 
της σχεδιασμένης, δολοφονικής 
επίθεσης των κρατικών και 
παρακρατικών μηχανισμών ήταν 
μια μεγάλη νίκη για το ταξικό 
εργατικό κίνημα.  
Στις 17:00 το απόγευμα και μετά από 
8 ώρες περικύκλωσης της Βουλής το 

ΠΑΜΕ ολοκληρώνει συγκροτημένα 
την διαδήλωση στην Ομόνοια, όπου 
με ομιλία της Ε.Γ. του ΠΑΜΕ χαιρετίζει 
τους απεργούς 
«Σήμερα, δώσαμε όλοι μαζί μια μάχη 
δυναμική, μια μάχη αποφασιστική. 
Σκληρή απάντηση δώσαμε στην 
κυβέρνηση, στα κόμματα της 
πλουτοκρατίας, στην εργοδοσία και τη 
δώσαμε στους τόπους δουλειάς, στους 
δρόμους.
Όμως, η ταξική πάλη, αγαπητοί 
σύντροφοι και συντρόφισσες, έχει 

και μια άλλη πλευρά. Δίπλα στους 
κατασταλτικούς μηχανισμούς υπάρχει 
κι ένας άλλος μηχανισμός, όπου εκεί, 
σε αυτό το μηχανισμό, συνυπάρχουν 
αναρχικοί, νεοναζί, εθνικιστές και οι 
γνωστοί κουκουλοφόροι. Όλοι αυτοί 
μαζί επιχείρησαν να χτυπήσουν τη 
συγκέντρωσή μας, επιχείρησαν να 
χτυπήσουν τους χιλιάδες εργάτες 
και εργάτριες, τα λαϊκά στρώματα 
που βρεθήκαμε και χτες και σήμερα, 
κυρίως, δίνοντας απάντηση, ενωμένοι, 
χέρι χέρι. Χάρη, όμως, στην ψυχραιμία 
μας, την οργάνωσή μας και την 
αποφασιστικότητά μας αντιμετωπίσαμε 
αυτούς τους εχθρούς μας, τους 
αναχαιτίσαμε…Ο αγώνας είναι 
μακρύς. Δεν ξεμπερδεύει κανείς με 
αυτή την άγρια πολιτική με ένα ντου ή 
με την καταψήφισή ενός άρθρου. Αυτός 
ο αγώνας πρέπει να συνεχιστεί και θα 
συνεχιστεί παντού. Από τα Σωματεία, 
τις Ομοσπονδίες, τα Εργατικά Κέντρα, 
τις Επιτροπές Αγώνα, τα ψηφοδέλτιά 
μας, σε όλους τους χώρους. Αυτή είναι 
η απάντηση που πρέπει να δώσουμε 
και θα δώσουμε, και αύριο και μεθαύριο 
στην κυβέρνηση, τα μονοπώλια, σε 
όλους αυτούς. Τους λέμε λοιπόν, 
δεν κάνουμε πίσω! Συνεχίζουμε! 
Δυνατά, αποφασιστικά, μαχητικά!»

Με την επιτυχημένη ολοκλήρωση της 
48ωρης μπαίνουμε σε νέα φάση της 

Η εργατική τάξη, ο λαός δε θα 
υποχωρήσουν όσο δυνατός και αν είναι 

ο εχθρός, ο λαός θα νικήσει.
Με οργάνωση και εργατική αντεπίθεση

Δε κάνουμε βήμα πίσω! Συνεχίζουμε
Δυναμικά, αποφασιστικά, μαχητικά!

ταξικής πάλης. Βασικά στοιχεία των 
νέων συνθηκών είναι η δραματική 
επιδείνωση της ζωής της εργατικής 
τάξης. Παράλληλα το αστικό πολιτικό 
σύστημα περνάει μεν κλονισμούς, 
αλλά προετοιμάζει εναλλακτικά σχέδια 
για τη διάσωσή του. Αυτά τα σχέδια 
προϋποθέτουν το χτύπημα του 
ταξικού κινήματος, την τρομοκράτηση 
των εργαζομένων και τον εγκλωβισμό 
της λαϊκής δυσαρέσκειας στα 
πλαίσια του συστήματος. Σε αυτήν 
την κατεύθυνση ήταν τόσο η 
πρόταση για Δημοψήφισμα, όσο 
και η συγκρότηση της κυβέρνησης 
συνεργασίας  σοσιαλδημοκρατών-
φιλελευθέρων-εθνικιστών. Αυτούς 
τους σκοπούς εξυπηρετούσε 
και η δολοφονική επίθεση των 
κουκουλοφόρων στην εργατική 
διαδήλωση της 20ης Οκτωβρίου.
Σε αυτό το πλαίσιο το ΠΑΜΕ αγωνίζεται 
για την ανασύνταξη του εργατικού 
συνδικαλιστικού κινήματος. Η επιτυχία 
αυτού του στόχου θα εξαρτηθεί σε 
σημαντικό βαθμό από την εξέλιξη 
του αγώνα για την οργάνωση και 
ενεργητική συμμετοχή της εργατικής 
τάξης κατά κλάδο, εργοστάσιο, 
τόπο δουλειάς και την απαλλαγή 

του συνδικαλιστικού κινήματος από 
την «πέμπτη φάλαγγα» που είναι 
βαθιά ριζωμένη στις γραμμές του, 
από την απομόνωση των δυνάμεων 
του εργοδοτικού και κυβερνητικού 
συνδικαλισμού. Είναι ένα από τα 
κυριότερα εμπόδια στην ανασύνταξή 
του. Είναι οι υπέρμαχοι της ταξικής 
συνεργασίας και οι κύριοι υπεύθυνοι 
για τα φαινόμενα αποδιοργάνωσης, 
σήψης και διαφθοράς μέσα στο 
συνδικαλιστικό κίνημα. Σε ευρωπαϊκό 
και διεθνές επίπεδο η διαπάλη με 
τις ρεφορμιστικές, οπορτουνιστικές 
δυνάμεις έχει ήδη ξεκινήσει και θα 
δώσει τους καρπούς της.
Η εργατική τάξη, οι λαοί δεν 
πρόκειται να παραδοθούν, όσο 
ισχυρός και να είναι ο αντίπαλος, 
οι λαοί θα νικήσουν. Με οργάνωση 
και εργατική αντεπίθεση.

Ο Δημήτρης Κοτζαρίδης ήταν γραμματέας του 
Παραρτήματος Συνδικάτου Οικοδόμων στο Βύρωνα, 
Αθήνας. Γόνος οικογένειας κομμουνιστών. Από το 
1980 ήταν οργανωμένος στο Συνδικάτο Οικοδόμων. Τα 
τελευταία τρία χρόνια ήταν άνεργος, αλλά δεν το έβαζε 
κάτω και αντιμετώπιζε πάντα τη ζωή με χαμόγελο. Ήταν 
πατέρας δύο κοριτσιών, απόφοιτων πανεπιστημίων.

 Ο Δημήτρης 
Κοτζαρίδης

Διαδηλωτές αποτίουν 
φόρο τιμης στον νεκρό

Αθήνα, 20 Οκτώβρη

Αθήνα, 20 Οκτώβρη

Αθήνα, 20 Οκτώβρη
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12 Σεπτέμβρη		
Διεθνές Συνδικαλιστικό Σεμινάριο της 
ΠΣΟ για τις εξελίξεις στη Μέση Ανατολή

Το ΠΑΜΕ συμμετείχε στο Διεθνές Συνδικαλιστικό 
Σεμινάριο της ΠΣΟ για τις εξελίξεις στη Μέση Ανατολή, 
στο Στρασβούργο. Στην τοποθέτηση  του ΠΑΜΕ η 
συντρόφισσα Γιώτα Ταβουλάρη  τόνισε: 
“Διανύουμε μια περίοδο που χαρακτηρίζεται από 
δυο βασικά στοιχεία: τη βαθειά οικονομική κρίση 
του καπιταλιστικού συστήματος και την εντεινόμενη 
επιθετικότητα του ιμπεριαλισμού με στρατιωτικά 
μέσα, με πολέμους, με επεμβάσεις. Τα δυο αυτά 
χαρακτηριστικά αποτελούν τις δυο όψεις του ίδιου 
νομίσματος, του καπιταλισμού που βρίσκεται εδώ 
και χρόνια στο τελικό του στάδιο (ιμπεριαλισμός) 
και σαπίζει, πεθαίνει. Στις συνθήκες της καπιταλιστικής 
κρίσης γίνεται πιο επιθετικός. Ο ιμπεριαλιστικός πόλεμος 
είναι η άλλη όψη της επιθετικότητας του κεφαλαίου για 
την αντιμετώπιση της καπιταλιστικής κρίσης. Οι ίδιοι που 
παίρνουν τη μπουκιά από το στόμα των εργαζόμενων 
και των παιδιών τους σε όλο τον πλανήτη, εξαπολύουν 
και βάρβαρους πολέμους, σκοτώνουν παιδιά και 
αμάχους, καταστρέφουν πολιτισμούς, στο όνομα 
των συμφερόντων τους. -Ας δούμε τα γεγονότα στη 
Λιβύη. Το αιματοκύλισμα του λαού της Λιβύης με 
τα όπλα και τα αεροπλάνα του ΝΑΤΟ και της Ε.Ε. 
και ο πιθανός διαμελισμός της είχε ως πρόσχημα 
τον «εκδημοκρατισμό» και την «προστασία των 
αμάχων». Αυτοί οι ίδιοι, όμως, στήριζαν στο 
πρόσφατο παρελθόν το αντιδημοκρατικό καθεστώς 
του Καντάφι και συνεργάζονταν μαζί του. Οι λαοί 
αφυπνίζονται, έχουν τη δύναμη να υπερασπίσουν το 
δίκιο τους και τα συμφέροντά τους. Αυτό επιβεβαιώνουν 
οι εξελίξεις και οι λαϊκές εξεγέρσεις στην Αίγυπτο, στην 
Τυνησία, στην Αλγερία, στην Υεμένη, στο Μπαχρέιν. Αυτό 
επιβεβαιώνουν και οι σημαντικοί αγώνες της εργατικής 
τάξης σε πολλές χώρες των 5 ηπείρων, ανάμεσά τους 
και η Ελλάδα, ενάντια στις αντεργατικές και αντιλαϊκές 
πολιτικές, η ανυπακοή, η άρνηση των εργαζόμενων και 
των λαϊκών στρωμάτων να πληρώσουν την κρίση. Αυτό 
επιβεβαιώνουν οι απεργοί του κλάδου των πετρελαίων 
στο Καζαχστάν που παλεύουν, παρά την κρατική – 
εργοδοτική καταστολή και τις δολοφονίες συνδικαλιστών 
τους. Ταυτόχρονα, επιβεβαιώνεται από τις εξελίξεις ότι οι 
αγώνες των λαϊκών δυνάμεων ενάντια στην ανεργία, στη 
φτώχια, στην κρατική βία και στη διαφθορά, οι αγώνες 
ενάντια στην καταλήστευση του παραγωγικού πλούτου 

των χωρών τους δεν πρέπει να περιορίζονται απλώς 
στην εναλλαγή προσώπων ή κομμάτων στην εξουσία 
και η πολιτική κατεύθυνση να παραμένει η ίδια, αφού 
η εξουσία θα παραμένει στην ίδια τάξη, στην αστική. 
Οι αγώνες πρέπει να έχουν σχέδιο και προοπτική 
για ριζικές αλλαγές στην εξουσία, δηλ. να αλλάξει η 
τάξη που έχει την εξουσία, η αστική, και η εξουσία 
να περάσει στα χέρια της εργατικής τάξης και 
των λαϊκών στρωμάτων, ώστε να καταργηθεί η 
εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο.”

22 Σεπτέμβρη
Παγκόσμια Ημέρα Αλληλεγγύης στο 
Ελληνικό Λαό  από την ομάδα της ΠΣΟ 
στην Κολομβία

Πλήθος συνδικαλιστικές 
οργανώσεις απ’ όλο τον κόσμο 
εξέφρασαν την αλληλεγγύη 
τους με κινητοποιήσεις, 
μηνύματα ,ψηφίσματα, 
παραστάσεις διαμαρτυρίας στα 
γραφεία της ΕΕ αλλά και στα 
διάφορα Ελληνικά Προξενεία. 
Το μήνυμα της παγκόσμιας 
προλεταριακής αλληλεγγύης  
μετέφερε στους εργαζόμενους 
της Ελλάδας ο αναπληρωτής 
Γ.Γ της ΠΣΟ Βαλεντίν Πάτσο σε 
ομιλία του στους εργαζόμενους. 

Το ΠΑΜΕ, με επιστολή του συντρόφου Γ. Πέρρου, 
μετέφερε την μεγάλη ανταπόκριση που συνάντησε αυτή 
η πρωτοβουλία από τους εργαζόμενους της Ελλάδας,  
Στην επιστολή τονίζεται:  …αυτή η πρωτοβουλία 
της Κολομβιανής Ομάδας της ΠΣΟ, συνάντησε 
μεγάλη επιτυχία γιατί αναδείκνυε ότι εχθρός των 
εργαζομένων σε ολόκληρο τον κόσμο είναι ένας, 
το Κεφάλαιο με το βάρβαρο σύστημα του, τον 
Καπιταλισμό. Θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε. Η 
δράση σας αυτή ήταν και θα είναι  ένα σημαντικό 
όπλο προλεταριακής αλληλεγγύης… (βλ. εδώ)

23 Σεπτέμβρη	
Αλληλεγγύη με τον Παλαιστινιακό Λάο
Το ΠΑΜΕ και η ΠΣΟ προχώρησαν σε Παράσταση 
Διαμαρτυρίας στην Πρεσβεία του Ισραήλ για να 
εκφράσουν την Αλληλεγγύη τους με τον Παλαιστινιακό 
Λάο. Στο ΨΗΦΙΣΜΑ που κατέθεσαν αναφέρουν:

Οι πρόσφατες εξελίξεις στη Βόρεια Αφρική και στη 
Μέση Ανατολή δείχνουν ότι έχει ενταθεί η επέμβαση 
των ιμπεριαλιστικών δυνάμεων (ΗΠΑ-ΕΕ) και στη 
Παλαιστίνη για να πνίξουν το κίνημα αντίστασης κατά 
της κατοχής. Σοσιαλδημοκρατικά, φιλελεύθερα κόμματα 
και οι δυνάμεις του οπορτουνισμού της Ευρώπης 
καθώς και οι «συνδικαλιστικές» οργανώσεις ITUC και 
ΕΤUC, ασκούν πιέσεις για ένα πλήρη συμβιβασμό που 
θα είναι σε αντίθεση με τη θέληση, τα συμφέροντα και 
τα δικαιώματα του παλαιστινιακού λαού. (βλ.εδώ)
 
23 Σεπτέμβρη
Γενικό Συμβούλιο της Διεθνούς 
Συνδικαλιστικής Οργάνωσης Μεταφορών στη 
Βραζιλία
Το ΠΑΜΕ συμμετείχε στη συνεδρίαση του Γενικού 

Συμβουλίου της Διεθνούς 
Μεταφορών στη Βραζιλία. Η 
απόφαση αναφέρει :
Το Γενικό Συμβούλιο της Διεθνούς 
των Μεταφορών, που έλαβε μέρος 
στις 23 Σεπτέμβρη, 2011 για να 
ελέγξει τη δράση της οργάνωσης 
και να σχεδιάσει τη δράση του 

επόμενου χρόνου. Το ΓΣ αποφάσισε να καλέσει τις 
οργανώσεις και τους εργαζόμενους των μεταφορών να 
πραγματοποιήσουν 2 δράσεις στο 2012
Α. Μέρα Δράσης των Συνδικάτων για την προστασία 
της Υγιεινής και Ασφάλειας στους χώρους δουλειάς των 
μεταφορών-στις 15 Μαρτίου
Β. Μέρα Δράσης και Αγώνα των Συνδικάτων για τη 
προστασία καλύτερων μισθών, εργασίας με δικαιώματα 
και Δημόσιων Μεταφορών-στις 30 Μάιου
Στην Ευρώπη, τα μέλη της Διεθνούς σε αυτή την 
ήπειρο, ανέλαβαν να πραγματοποιήσουν κινητοποίηση 
των εργατών ενάντια στη «ΛΕΥΚΗ ΒΙΒΛΟ ΓΙΑ ΤΙΣ 
ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ» που σχεδιάζεται από την ΕΕ και ενάντια 
στα σχέδια για τους σιδηροδρόμους που συζητούνται 
και πρόκειται να ψηφιστούν στις 11 Οκτώβρη. Το πλήρες 
κείμενο της απόφασης. (βλ. εδώ)

29 Σεπτέμβρη
Συνδιάσκεψη της LAB  με θέμα “ΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ 
ΣΤΗΝ ΕΕ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΟΙ  ΑΓΩΝΕΣ 
ΤΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ”

Το ΠΑΜΕ συμμετείχε στην Συνδιάσκεψη με θέμα 
“ΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΣΤΗΝ ΕΕ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ 
ΟΙ  ΑΓΩΝΕΣ ΤΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ” που διοργάνωσε 
στην Χώρα Βάσκων η Συνδικαλιστική Οργάνωση LAB 
με τη συμμετοχή της CGTP-IN από την Πορτογαλία 
και τη USB από την Ιταλία. Στην ομιλία του ΠΑΜΕ, ο 
σύντροφος Νίκος Θεοδωράκης είπε:
“Οι εξελίξεις στην Ελλάδα, στην ΕΕ και παγκόσμια, 
επιβεβαιώνουν την εκτίμηση του ΠΑΜΕ  για το 
χαρακτήρα, τα αίτια και το βάθος της καπιταλιστικής 
κρίσης, τις συνέπειες που έχει για το λαό και την 
προσπάθεια των αστών να τη διαχειριστούν προς 
όφελός τους. 
Επαληθεύεται το ΠΑΜΕ, που έλεγε ότι ανεξάρτητα 
από τον τρόπο που θα επιλεγεί, για να προχωρήσει 

ελεγχόμενα η καταστροφή κεφαλαίου, για τα λαϊκά 
στρώματα η βίαιη και ανεξέλεγκτη χρεοκοπία είναι 
δεδομένη, στο πλαίσιο της στρατηγικής που υπηρετούν 
ενιαία τα μονοπώλια, οι κυβερνήσεις και τα κόμματά τους, 
πάνω και πέρα από τους μεταξύ τους ανταγωνισμούς. 
Αυτή η στρατηγική, στο πλαίσιο των αδιεξόδων που 
γεννά η κρίση, είναι που επιβάλλει σήμερα το ένα 
αντιλαϊκό μέτρο μετά το άλλο, μετατρέποντας σε κόλαση 
τη ζωή της εργατικής  οικογένειας. - ο συμβιβασμός στο 
εσωτερικό της Ευρωζώνης παραμένει προσωρινός και 
εύθραυστος. Το γερμανικό σχέδιο αναμόρφωσης της 
Ευρωζώνης πέρα από τον αντιλαϊκό του χαρακτήρα 
δεν μπορεί να ματαιώσει την εκδήλωση νέας κρίσης 
υπερσυσσώρευσης κεφαλαίου και την ένταση της 
ανισόμετρης ανάπτυξης στην ΕΕ. Η ελληνική άρχουσα 
τάξη έχει κάθε λόγο να αγωνιά από τους κλονισμούς 
και την όξυνση των αντιθέσεων στην ιμπεριαλιστική 
συμμαχία της ΕΕ, η οποία αποτελεί βασικό στήριγμά της. 
Η εργατική τάξη, τα λαϊκά στρώματα δεν έχουν κανένα 
λόγο να εγκλωβιστούν στα διλήμματα της. 
Οποιο αστικό σενάριο και αν δρομολογηθεί τελικά 
(ελεγχόμενη χρεοκοπία με νέο «κούρεμα» των κρατικών 
ομολόγων, διακοπή του προγράμματος δανεισμού 
και ώθηση της Ελλάδας σε έξοδο από την Ευρωζώνη 
κλπ) θα έχει την ίδια αντιλαϊκή κατεύθυνση, η οποία 
οδηγεί τη λαϊκή οικογένεια στη χρεοκοπία. Η συνεχής 
κλιμάκωση της αντιλαϊκής επίθεσης, που οδηγεί σε 
ραγδαία επιδείνωση, σε σχετική και απόλυτη εξαθλίωση 
μισθωτούς και αυτοαπασχολούμενους, είναι στοιχείο 
όλων των παραλλαγών του αστικού σχεδιασμού για τη 
θωράκιση της ανταγωνιστικότητας των μονοπωλίων. Οι 
εργαζόμενοι πρέπει να αντιληφθούν τη συγκυρία, 
σαν ιστορική ευκαιρία για την ανασύνταξη του 
εργατικού κινήματος, την οργάνωση της λαϊκής 
αντεπίθεσης. Τώρα που χάνει τη λάμψη του ο μύθος 
της κοινοτικής αλληλεγγύης και αποκαλύπτεται 
ο αντιδραστικός χαρακτήρας της ΕΕ σαν 
ιμπεριαλιστικής συμμαχίας. Τώρα που φαίνεται πιο 
καθαρά ο αντιλαϊκός χαρακτήρας και το αδιέξοδο 
της αστικής διαχείρισης. Τώρα είναι η ώρα να 
προβάλλουμε τις αντικειμενικές δυνατότητες 
που υπάρχουν για να ικανοποιηθούν οι λαϊκές 
ανάγκες και να απελευθερωθούν οι αναξιοποίητες 
δυνατότητες της Ελλάδας. ΤΟ ΣΥΝΘΗΜΑ ΤΟΥ 
ΠΑΜΕ«Εργάτη μπορείς χωρίς αφεντικά» είναι 
αναγκαίο να αποτελέσει σήμερα στόχος πάλης 
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http://tui-transport.org/index.php?option=com_content&view=article&id=59%3Aof-the-general-council-of-tui-transport-communique&catid=4%3Anews&Itemid=7&lang=en%20


Ðáíåñãáôéêü Áãùíéóôéêü ÌÝôùðï Ðáíåñãáôéêü Áãùíéóôéêü ÌÝôùðï

12 13

στους αγώνες που ήδη αναπτύσσονται και πρέπει 
να δυναμώσουν για την απόκρουση των βάρβαρων 
μέτρων, το δυσκόλεμα στην εφαρμογή τους.”

8 Οκτώβρη
Επίσκεψη στην Κουβανική Πρεσβεία
Στις 8 Οκτώβρη το ΠΑΜΕ πραγματοποίησε επίσκεψη 
στην Κουβανική Πρεσβεία στην Αθήνα. Κατά την 
επίσκεψη η αντιπροσωπεία του ΠΑΜΕ συναντήθηκε 
με τον πρέσβη της Κούβας, στον οποίο μετέφερε 
την αλληλεγγύη του ταξικού εργατικού κινήματος της 
Ελλάδας στον κουβανικό λαό, τη στήριξή του ΠΑΜΕ 
στο νησί της επανάστασης και στον αγώνα για την 
απελευθέρωση των 5 κουβανών. Ο Κουβανός πρέσβης 
παραχώρησε συνέντευξη -στα ισπανικά-η οποία 
δημοσιεύτηκε στην σελίδα του ΠΑΜΕ (βλ.εδώ)

9-10 Οκτώβρη
Επίσκεψη Ισπανού Συνδικαλιστή  Juan Carlos 
Martinez - Portillo Heras
Στις 9-10 Οκτώβρη το  ΠΑΜΕ φιλοξένησε τον 

Ισπανό σύντροφο  Juan Carlos Martinez - Portillo 
Heras,  συνδικαλιστή στο χώρο των γραφικών 
τεχνών. τη Δευτέρα το μεσημέρι συναντήθηκε με 
εκπροσώπους της Εκτελεστικής Επιτροπής του 
ΠΑΜΕ, της Γραμματείας του ΠΑΜΕ Αττικής και των 
Συνδικάτων Επισιτισμού - Τουρισμού, Ξενοδοχείων 
και της Ομοσπονδίας Τύπου και Χάρτου. το βράδυ 
μίλησε σε σύσκεψη με εκπροσώπους πολλών ταξικών 
συνδικάτων και σπουδαστών του ΜΑΣ.  Ο σύντροφος 
μετέφερε την εικόνα της κατάστασης  που βιώνει η 
εργατική τάξη της Ισπανίας ενώ Ιδιαίτερο ενδιαφέρον 
είχαν τα όσα είπε για το περίφημο κίνημα των 
«αγανακτισμένων» της Ισπανίας, το οποίο, όπως 
τόνισε, αναπτύχθηκε «για να εκτονωθεί η κοινωνική 
πίεση και να αποφευχθεί η ταξική σύγκρουση». Γι’ 
αυτό, όπως είπε, είχε την αμέριστη στήριξη από την 
αστική τάξη και όλα τα ΜΜΕ της χώρας και δεν είναι 
τυχαίο ότι απορρίπτει την οργάνωση, την πειθαρχία και 
την ομογένεια και προτάσσει τον αυθορμητισμό.
Είναι χαρακτηριστικό, ανέφερε, ότι κατά τη διάρκεια της 
κατάληψης της πλατείας όλο το κόστος ηλεκτροδότησης 
καλύφτηκε από μονοπωλιακή εταιρεία ενέργειας.
«Ουσιαστικά, το κίνημα αυτό αρνείται κάθε ταξική 
πάλη και προτάσσει τη διαπραγμάτευση», τόνισε 
και συμπλήρωσε ότι αποτελεί κίνημα διαταξικό 
στο οποίο συμμετέχουν εργαζόμενοι και εργοδότες 
αυτοχαρακτηριζόμενοι όλοι ως αγανακτισμένοι. Μάλιστα, 
ανέφερε σαν χαρακτηριστικό παράδειγμα συγκεκριμένο 
εργοδότη ο οποίος το πρωί είχε προχωρήσει σε 

απολύσεις πολλών εργαζομένων και το βράδυ βρισκόταν 
στην πλατεία, χειροκροτούσε και έβγαζε ομιλία.
«Καταδικάζουν τα αποτελέσματα της καπιταλιστικής 
κρίσης, αλλά όχι το ίδιο το σύστημα, υποστηρίζοντας 
ότι μπορεί να υπάρξει ένας καπιταλισμός με ανθρώπινο 
πρόσωπο. Γενικότερα δεν πιστεύουν ότι υπάρχει δομική 
κρίση του καπιταλισμού, αλλά απλά ότι το σύστημα έχει 
κάποια προβλήματα», είπε.
Τέλος, όπως τόνισε, το κίνημα αυτό τώρα «έχει ελάχιστο 
αντίκτυπο, αλλά συνεχίζει να αποτελεί εργαλείο στα χέρια 
της αστικής τάξης που μπορεί να το χρησιμοποιήσει 
ανά πάσα στιγμή».
Ολόκληρη η συνάντηση σε βίντεο: (βλ.εδώ)

13-16 Οκτώβρη
Σεμινάριο με θέμα την κρίση του Τοπικού 
Συνδικάτου του Μπέλφαστ, στην Ιρλανδία

Στις 13-16 Οκτώβρη το ΠΑΜΕ συμμετείχε σε σεμινάριο 
με θέμα την κρίση που διοργάνωσε  το τοπικό συνδικάτο 
του Μπέλφαστ στην Ιρλανδία. Ο εκπρόσωπος του 
ΠΑΜΕ σύντροφος Γιώργος Ποντικός σημείωσε:
Το καθήκον των λαών είναι να υψώσουν το ανάστημα 
τους, να παλέψουν για τα δικαιώματα τους. Κάθε 
συνειδητοποιημένος άνθρωπος των λαϊκών στρωμάτων 
έχει την ευθύνη να αρνηθεί να πληρώσει τα χαράτσια, 
αν εμποδίσουν την εφαρμογή αυτών των βάρβαρων 
μέτρων. Να πάρουν μέρος στην οργανωμένη πάλη 
της εργατικής τάξης στους χώρους δουλειάς, στις 
λαϊκές γειτονιές, ώστε να συγκροτηθεί μια ισχυρή λαϊκή 
συμμαχία των εργατών, των αυτοαπασχολούμενων της 
πόλης και του χωριού, της νεολαίας και των γυναικών 
για την ανατροπή της εξουσίας των μονοπωλίων, 
αποδέσμευση από την ΕΕ με Λαϊκή Εξουσία.

17 Οκτώβρη
Συνεντεύξεις σε διεθνή ΜΜΕ ενόψει της 
48ωρης απεργίας
Στις 17 Οκτώβρη το ΠΑΜΕ παραχώρησε σειρά 
συνεντεύξεων σε διεθνή ΜΜΕ ενόψει της 48ωρης 
απεργίας στις 19-20 Οκτώβρη, όπου ενημέρωσε για τους 
λόγους που οδήγησαν στην απεργία, την κατάσταση 
στην οποία έχει περιέλθει ο λαός της Ελλάδας λόγω 
της καπιταλιστικής κρίσης και των αντιλαϊκών πολιτικών 
που ακολουθούνται από την Ελληνική κυβέρνηση, την 
ΕΕ και τους Καπιταλιστές. Τέλος  τόνισε τους στόχους 
του ταξικού εργατικού κινήματος της Ελλάδας και την 
Διεθνιστική αλληλεγγύη που εκφράστηκε στο ΠΑΜΕ 
ενόψει της απεργίας.

25 Οκτώβρη
Συνεδρίαση της Γραμματείας της Διεθνούς 
Συνδικαλιστικής Οργάνωσης Δημοσίων 
Υπαλλήλων Ευρώπη

Στις 25 Οκτώβρη το ΠΑΜΕ συμμετείχε στη συνεδρίαση 
της Γραμματείας της Διεθνής Συνδικαλιστικής 
Οργάνωσης Δημοσίων Υπαλλήλων Ευρώπη, στη Ρώμη.  
Από το ΠΑΜΕ Ο σύντροφος Μπάμπης Βορτελίνος 
είπε: “Πρέπει επίσης να βοηθήσουμε όλοι ώστε 
να ξεσκεπαστεί ο ρόλος αυτών των συνδικάτων  
που δίνουν το χέρι βοήθειας  στις καπιταλιστικές 
κυβερνήσεις. 
Χαρακτηριστικά παραδείγματα :
Πριν λίγες μέρες   ο  γραμματέας του διεθνούς 
τμήματος της TUC (συνομοσπονδία των βρετανικών 
συνδικάτων) δήλωσε «Σε πολιτικό επίπεδο οφείλουμε 
να διαμορφώσουμε προτάσεις, διότι δεν αρκεί απλά 
να αντιστεκόμαστε στις κυβερνητικές πολιτικές. Οι 
προτάσεις αυτές πρέπει να κινούνται στην κατεύθυνση 
της ανάπτυξης. Χρειαζόμαστε επίσης επειγόντως 
πολιτικούς που να χαίρουν μιας ευρύτερης λαϊκής 
υποστήριξης και να μην εκπροσωπούν μόνο ένα 
περιορισμένο κομμάτι των ψηφοφόρων….».
Ο Χαβιέρ Ντοθ μέλος της γενικής γραμματείας της 
ισπανικής  Commisiones Obreras προτείνει  «την έκδοση 
ευρωομολόγων και την εναρμόνιση του φορολογικού 
συστήματος».
Ο Ντανίλο Μπάρμπι ομοσπονδιακός γραμματέας για 
τη διεθνή οικονομική πολιτική της ιταλικής ένωσης 
εργαζομένων CGIL δήλωσε ότι  «η CGIL, ανεξάρτητα 
από τα κόμματα της Αριστεράς, κατέθεσε μια σειρά 
από προτάσεις που αφορούν το φορολογικό σύστημα, 
όπως την  εισαγωγή ενός φόρου ειδικά διαμορφωμένου, 
ενός φόρου στα μεγάλα πλούτη, όπως μας αρέσει να 
τον αποκαλούμε. Μέχρι πριν από λίγους μήνες ουδείς 
λάμβανε υπόψη αυτή την πρόταση -ούτε τα κόμματα της 
Αριστεράς. Σήμερα, ένα χρόνο μετά, οι περισσότερες 
πολιτικές δυνάμεις, ακόμη και ο σύνδεσμος βιομηχάνων, 
ζητούν την εφαρμογή ενός παρόμοιου φορολογικού 
μέτρου»....και κατέληξε ότι ...Πρέπει το επόμενο 
διάστημα  η Διεθνής Συνδικαλιστική Οργάνωση της 
ΠΣΟ στο κλάδο των Δημοσίων Υπαλλήλων στην 
Ευρώπη να οργανώσει αγωνιστικές παρεμβάσεις 
στα ζητήματα που απασχολούν τον Κλάδο μας, 
ιδιαίτερα στους τομείς της Υγείας, Εκπαίδευσης 
Πρόνοιας και των εργαζόμενων στους Δήμους.”

31 Οκτώβρη
Συνάντηση με αντιπροσώπους Συνδικάτων 
από τη Ρωσία
Στις 31 Οκτώβρη η γραμματεία Διεθνών Σχέσεων 

του ΠΑΜΕ υποδέχτηκε στα κεντρικά γραφεία του 
ΠΑΜΕ στην Αθήνα αντιπροσώπους Συνδικάτων από 
τη Ρωσία. Στη συζήτηση που ακολούθησε υπήρξε 
πλούσια ανταλλαγή εμπειρίας από τους αγώνες των 
εργαζομένων στη κάθε χώρα και εκφράστηκε η ανάγκη 
οι επαφές και η αλληλεγγύη μεταξύ των εργαζομένων 
των δύο χωρών να μεγαλώσει.

Καζακστάν
Στις 6 Σεπτέμβρη, το ΠΑΜΕ πραγματοποίησε 
παράσταση διαμαρτυρίας στην πρεσβεία του Καζακστάν, 
καταγγέλλοντας την κυβέρνηση του Καζακστάν για 
τις δολοφονίες απεργών εργαζομένων στον κλάδο 
πετρελαίων που γίνονται με την ανοχή της, ενώ οι 
δολοφόνοι εξακολουθούν να είναι ατιμώρητοι. Το ΠΑΜΕ, 
επίσης, απέστειλε επιστολή αλληλεγγύης στους απεργούς 
εργαζόμενους του Καζακστάν. (βλ.εδώ)

Για τους 5 Κουβανούς
Στις 9 Σεπτέμβρη, οι Ομοσπονδίες και τα Εργατικά Κέντρα 
που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ, υπέγραψαν την έκκληση 
για την απελευθέρωση των 5 Κουβανών πατριωτών 
Antonio Guerrero, Fernando González, Gerardo 
Hernández, Ramón Labañino, René González, οι οποίοι 
βρίσκονται έγκλειστοι στις αμερικανικές φυλακές από το 
1998. Η έκκληση παραδόθηκε στην Κουβανική πρεσβεία 
της Αθήνας και στην Κουβανική συνδικαλιστική οργάνωση 
CTC. (βλ.εδώ)

Εργαζόμενοι στα αεροδρόμια της Ρωσίας
Στις 29 Σεπτέμβρη το ΠΑΜΕ έστειλε επιστολή αλληλεγγύης 
στους εργαζομένους των αεροδρομίων της Ρωσίας, ενόψει 
των κινητοποιήσεων που ετοιμάζουν  για την Παγκόσμια 
Μέρα Δράσης της ΠΣΟ

Πορτογαλία, Συνδικαλιστική Οργάνωση 
Εργαζομένων στις Μεταφορές ΦΕΚΤΡΑΝΣ 
(FECTRANS)
Στις 19 Οκτώβρη το ΠΑΜΕ έστειλε μήνυμα αλληλεγγύης 
στην οργάνωση FECTRANS, Πορτογαλικό συνδικάτο 
στον κλάδο των μεταφορών, εκφράζοντας αλληλεγγύη 
στον αγώνα τους, ενόψει της κινητοποίησης τους στις 20 
Οκτώβρη. Η επιστολή ανέφερε:
«οι λαοί της Πορτογαλίας, της Ελλάδας και της Ευρώπης 
βρίσκονται αντιμέτωποι με μια βάρβαρη επίθεση από την 
ΕΕ, τις κυβερνήσεις και τα κόμματα-σοσιαλδημοκρατικά 
και νεοφιλελεύθερα-,το Κεφάλαιο. Στόχος τους είναι 
η αύξηση της κερδοφορίας τους, στόχος που απαιτεί 
φθηνότερη εργατική δύναμη. Εξαιτίας αυτού, δεν 
πρόκειται να σταματήσουν την επίθεση τους, δεν 
πρόκειται να σταματήσουν να απαιτούν νέες θυσίες από 
την εργατική  τάξη, ακόμη και μετά την κρίση…η εργατική 
τάξη, οπουδήποτε στον κόσμο, έχει μια εναλλακτική. Ένα 
μαζικό, αγωνιστικό, ταξικά προσανατολισμένο κίνημα. 
Για να σταματήσει την επίθεση των καπιταλιστών. Για να 
οργανώσει την εργατική αντεπίθεση.

Προς τις Συνδικαλιστικές Οργανώσεις της 
Τουρκίας
Στις 27 Οκτώβρη η Εκτελεστική Γραμματεία του ΠΑΜΕ 
έστειλε την παρακάτω επιστολή στις Συνδικαίστικές 
Οργανώσεις της Τουρκίας, για να εκφράσει την αλληλεγγύη 
με την εργατική τάξη και τα λαικά στρώματα της Τουρκίας 
που χτυπήθηκαν από τον σεισμό της 23ης Οκτωβρίου.
«Αγαπητοί συνάδελφοι,
Εκ μέρους του ΠΑΜΕ (Πανεργατικό Αγωνιστικό Μέτωπο), 
που εκπροσωπεί το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα στην 
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http://www.pamehellas.gr/fullstory.php?lang=1&wid=1919
http://www.pamehellas.gr/fullstory.php?lang=1&wid=1919
http://www.youtube.com/user/pamehellas#p/u/3/ue_oWFeIhAQ
http://www.pamehellas.gr/fullstory.php?lang=1&wid=1886
http://www.pamehellas.gr/fullstory.php?lang=1&wid=1919
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Ελλάδα, εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια στις 
οικογένειες των θυμάτων από τον καταστροφικό σεισμό 
που έπληξε τις περιοχές Βαν και Ερκίς στις 23 Οκτώβρη.
Παρακαλούμε μεταφέρετε την αμέριστη αλληλεγγύη μας 
στα εργατικά - λαϊκά στρώματα της Τουρκίας που για 
ακόμη μια φορά πλήρωσαν με την ζωή τους την έλλειψη 
των μέτρων αντισεισμικής προστασίας.
Η Εκτελεστική Γραμματεία»

Οργάνωση LAB,  χώρα των Βάσκων
Στις 29 Οκτώβρη το ΠΑΜΕ έστειλε μήνυμα στην 
Βασκική Συνδικαλιστική Οργάνωση LAB, μεταφέροντας 
την στήριξη των Συνδικάτων Ιδιωτικών Υπαλλήλων, 
Εμποροϋπαλλήλων, Επισιτισμού-Τουρισμού-
Ξενοδοχοϋπαλλήλων και Χρηματοπιστωτικού της Αθήνας, 
ενόψει της κινητοποίησης για τα ανθρώπινα δικαιώματα 
και τους πολιτικούς κρατουμένους, που θα διοργανώσει η 
LAB τον Ιανουάριο του 2012

Επιστολή για τον θάνατο του συντρόφου 
Αλφόνσο Κάνο
Στις 9 Νοέμβρη το ΠΑΜΕ έστειλε μήνυμα συλλυπητηρίων 
στην οργάνωση FARC-EP και τον λαό της Κολομβίας, 
εκφράζοντας την θλίψη μας για τον θάνατο του συντρόφου 
Αλφόνσο Κάνο, που έπεσε στη μάχη με τον κυβερνητικό 
στρατό  με  την υποστήριξη της CIA. Η επιστολή: (βλ. εδώ)

Ακούστε την φωνή των Χαλυβουργών!
Στις 16 Νοέμβρη το ΠΑΜΕ μετέφερε σε όλο τον πλανήτη 
την φωνή των Χαλυβουργών της βιομηχανίας Ελληνικής 
Χαλυβουργίας, που αποφάσισαν τη συνέχιση της 
απεργίας τους για 3η εβδομάδα, καλώντας σε αλληλεγγύη 
τους εργαζόμενους όλου του κόσμου. Το ψήφισμα των 
Χαλυβουργών:

“Εμείς οι 400 εργάτες της ελληνικής χαλυβουργίας 
απεργούμε σαν μια γροθιά για 16η μέρα και συνεχίζουμε. 
Πίσω δεν κάνουμε, διαλέξαμε τον δρόμο της τιμής και της 
αξιοπρέπειας, υπερασπίζουμε το ψωμί και το μέλλον των 
παιδιών μας.
Δεν γυρνάμε για δουλειά μέσα στη φωτιά και το σίδερο 
για 500 ευρώ. Απαιτούμε να επιστρέψουν στη δουλειά οι 
34 απολυμένοι συνάδελφοί μας. Ο αγώνας μας, αφορά 
όλους τους εργαζόμενους.
Η εργοδοσία της Ελληνικής Χαλυβουργίας λειτουργεί σαν 
λαγός των βιομηχάνων.
Είναι η πρώτη βιομηχανία στην Αττική που με εκβιασμό 
τις θέσεις εργασίας επιχειρεί να εφαρμόσει το 5ωρο, 
ελαστικές σχέσεις εργασίας, το ωρομίσθιο, απλήρωτες 
υπερωρίες, κατάργηση ασφαλιστικών δικαιωμάτων.
Οι απολύσεις έγιναν για τρομοκρατία, επειδή ομόφωνα 
η Γενική μας Συνέλευση απέρριψε την απαίτηση της 

εργοδοσίας να δουλεύουμε 5ωρο με 40% μείωση των 
αποδοχών.
Η παραγωγή με τη σκληρή δουλειά μας, τα καθημερινά 
εργατικά ατυχήματα, με νεκρό συνάδελφό μας πέρυσι, 
από 196.000 τόνους έφτασε στους 266.000 τόνους.
Τα κέρδη του Βιομήχανου Μάνεση είναι αμύθητα, ο οποίος 
συνεχίζει να εκβιάζει ότι αν δεν δεχθούμε να δουλέψουμε 
σκλάβοι, θα απολύσει 180 ακόμη εργαζόμενους.
Οι χαλυβουργοί του δώσαμε την απάντηση που πρέπει. 
Νικήσαμε το φόβο, τους εκβιασμούς, την απειλή της 
πείνας. Κατεβήκαμε σε απεργία.
Είμαστε όρθιοι, είμαστε ήδη νικητές, δεν μπορεί κανείς 
να μας λυγίσει. Οι βιομήχανοι στα γύρω εργοστάσια 
περίμεναν να έχουμε κουραστεί, να έχουμε πάει για 
δουλειά με σκυμμένο το κεφάλι, να έχουμε υπογράψει 
5ωρο. Ο βιομήχανος Μάνεσης ομολόγησε ότι δεν 
περίμενε τέτοιο αγώνα!   Αποδείξαμε ότι οι εργάτες έχουν 
αστείρευτη δύναμη. 16 μέρες όλο το 24ωρο με βάρδιες 
περιφρουρούμε την απεργία μας. Ένιωσαν τη δύναμή 
μας, και εμείς μάθαμε περισσότερα. Ξεχωρίζουμε τους 
φίλους από τους εχθρούς.
Στηριζόμαστε στην δύναμη της αλληλεγγύης. Δεκάδες 
σωματεία μας στηρίζουν από την πρώτη μέρα. Το ΠΑΜΕ 
είναι δίπλα μας. Ενισχύστε τον αγώνα των χαλυβουργών 
με κάθε τρόπο.
Για τον χαλυβουργό δεν έχει γυρισμό! Χάνοντας εμείς, 
ανοίγει η πόρτα για το 5ωρο και την εργασιακή ζούγκλα 
και στις υπόλοιπες βιομηχανικές μονάδες, οι βιομήχανοι 
περιμένουν στην γωνία. Η νίκη των χαλυβουργών θα είναι 
μια μεγάλη νίκη για όλη την εργατική τάξη. Για αυτό σας 
θέλουμε στο πλευρό μας, κοντά μας.
ς εδώ! Η τρομοκρατία, ο εκβιασμός, η επίθεση στην ζωή 
μας δεν θα περάσει.
Στηρίξτε τους απεργούς χαλυβουργούς με κάθε τρόπο: 
Ψηφίσματα και αποφάσεις απ’ τα συνδικάτα, φορείς 
της γειτονιάς , συλλόγους νεολαίας, γυναικών, παντού, 
την φυσική σας παρουσία έξω από την πύλη, την 
συγκέντρωση χρημάτων για ενίσχυση των οικογενειών 
των χαλυβουργών, συγκέντρωση τροφίμων.
Καταγγέλλουμε σε όλους τους εργαζόμενους την 
πλειοψηφία της Ομοσπονδίας Μετάλλου και του 
Εργατικού Κέντρου Ελευσίνας που εδώ και 16 ημέρες 
όχι μόνο δεν συνεδρίασαν για να συζητήσουν την 
οργάνωση της αλληλεγγύης, αλλά μας  «συμβουλεύουν» 
να υποταχθούμε, μας συκοφαντούν, προσπαθούν να 
μας  διαιρέσουν. Καλούμε τους εργαζόμενους να τους 
προσπεράσουν και να οργανωθούν σε κάθε χώρο 
δουλειάς.

Η νίκη θα είναι δύσκολη μα θα είναι δική μας!

ΟΙ ΧΑΛΥΒΟΥΡΓΟΙ ΔΕΝ ΣΚΥΒΟΥΝ ΤΟ ΚΕΦΑΛΙ ΜΑΖΙ 
ΜΕ ΤΟ ΛΑΟ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΠΑΛΗ

Η γενική συνέλευση των εργαζόμενων στην 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΧΑΛΥΒΟΥΡΓΙΑ

ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΣ 15 ΝΟΕΜΒΡΗ 2011

Διαδήλωση στη Θεσσαλονίκη, 3 Οκτώβρη

Ο Γ. Μαυρίκος μιλά σε συγκέντρωση εργατών στις αποθήκες 
του Carrefour SA στα Σπάτα στο πλαίσιο της διεθνούς μέρας 
δράσης της ΠΣΟ.

Ο Βαλεντίν Πατσο, Αναπληρωτής ΓΓ της ΠΣΟ μιλά σε 
συγκέντρωση μεταναστών στα γραφεία του Συνδικάτου 
Εμποροϋπαλλήλων

Ο Θ. Κούτρας, μέλος της Εκτελεστικής Γραμματείας του ΠΑΜΕ 
μιλά σε συγκέντρωση εργατών στην φαρμακοβιομηχανία 
Berger

Ο Γ. Μαυρίκος, Γ.Γ της ΠΣΟ  μιλά πριν την έναρξη της 
παρουσίασης του έργου της Θεατρικής Ομάδας του ΠΑΜΕ για 
την Διεθνή Ημέρα Δράσης της ΠΣΟ και την 66η επέτειο από την 
ίδρυση της.
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http://www.pamehellas.gr/fullstory.php?lang=1&wid=1849
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WORKERS COUNTER ATTACK: 
‘Εκδοση της Γραμματείας Διεθνών Σχέσεων του ΠΑΜΕ
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